

# 热心快递小哥 服务社区治理

本报讯(记者 李涛 通讯员 惠斌 海燕)几名快递小哥,到小区收派件时,经常主动帮助独居或高龄老人扔垃圾。看到飞线充电、井盖缺失、垃圾堆积等情况,也会随手拍照发给网格员。无形中,他们成了社区的“流动志愿者”。为了感谢这些热心的快递员,5月14日,社区特意送上一面锦旗。

张亚文、陈超、郭慧东、兰军军等几名年轻人,是山西顺丰西宫东街网点的收派员,所负责区域均在和泽苑

社区辖区。平时在收派件途中,他们时常去社区的爱心驿站,稍作休息或加点水,总会受到网格员的热情招呼。

在享受关怀的同时,他们也想为社区出点力。同时,山西顺丰号召快递小哥积极向所在社区报到,主动融入基层治理中。于是,这些快递小哥到小区收送快递时,会细心留意遇到的各种事情。4月底,陈超在涤纶厂小区送件时,见单元门口的一处管道漏水。他马上拍照发给网格员,并详细

备注了地址。1个小时后,他再来取件时,管道已被修好。

5月10日,张亚文到智诚天和园小区送件,收件人是独居老人陈大爷。由于来过很多次,快递小哥没打通电话,便径直上了楼。屋内有电视声,多次敲门却没回应。他担心老人出状况,便喊来网格员。设法打开门后,见老人躺在地上,手捂胸口,痛苦呻吟。快递小哥拨打了120,配合网格员、医务人员将老人送到医院。诊

断为心房颤动,多亏送来及时,老人脱离危险。

这样的情况,还有不少。社区专门制作了锦旗,送到快递网点。山西顺丰负责人表示,会鼓励更多快递小哥,发挥熟悉道路、小区的优势,从社区建设的旁观者变成参与者,尽己所能为社区、居民提供更多服务。



## 教授太极拳 居民来健身



本报讯(记者 郭晓华 通讯员 岌彩云 文/摄)为激发辖区广大居民参与全民健身的热情,丰富居民精神文化生活,山水城社区新时代文明实践站请来太极拳志愿者,开展太极拳培训,受到辖区居民的欢迎,老人们纷纷报名参加,学习氛围浓厚。

5月16日上午,山水城社区门前小广场,指导老师先给大家展示了一段太极拳的动作招式,让居民感受每个动作的出招方式和力度。老师的动作如行云流水,飘逸潇洒,更加激发了大家的学习热情。随后,在老师的带领下,原本复杂的

太极拳动作被拆解开,大家跟着老师的动作,一招一式地学起来。

在轻柔的音乐伴奏下,推掌、抬腿、转腰……大家在一张一弛间,享受着学习太极拳的乐趣。围观居民纷纷为这样的活动方式点赞,表示希望加入到活动中来,一起学习太极拳。

社区负责人表示,通过开展此次培训活动,引导和带动了辖区居民积极参与群众性文体活动,营造了全民健身的浓厚氛围。



## 传承好家风

本报讯(记者 王勇 通讯员 杨莉)为加强家风教育,根植红色基因,近日,汇丰街道滨丰苑社区在朵朵幼儿园开展家风故事讲述活动。

活动开始后,社区工作人员给孩子们讲起了生动有趣的故事,让孩子们明白勤俭节约、孝敬老人、诚实守信的含义。社区还邀请了92岁的抗美援朝老兵邱延亭为孩子们讲述抗美援朝的故事,并和孩子们一起分享《小英雄雨来》绘本故事。

“爷爷,战士们好勇敢啊!我也要向他们学习,成为一个不怕困难的人。”“爷爷,雨来哥哥坚强独立,我也要学会自己

## 娃娃记心中

动脑筋解决问题。”孩子们争先恐后地向邱爷爷表达着自己的想法。

“举办此次活动,就是想让孩子们在点滴事迹中感受到一脉相传的红色家风,引导孩子们在平时的生活和学习中努力践行好家风,做新时代好少年。”社区工作人员表示,将继续讲好红色故事,引导社区更多家庭加入到传承优良家风的活动中来。



## 孩子测骨龄

本报讯(记者 李晓琳 通讯员 赵美玲)为更好地帮助家长通过骨龄检测判断儿童生长发育水平和成熟程度,5月17日,兰亭御湖城社区联合市妇幼保健院开展了骨龄检测公益活动。

活动中,社区志愿者积极配合医护人员,为参与骨龄检测的小朋友逐一做好信息登记,并组织孩子们有序进行身高、体重测量,再通过骨龄测定仪进行检测。针

## 免费获好评

对矮小身材的儿童,结合父母身高体重等因素,详细告知其父母应如何对症治疗。

本次公益活动受到居民们的好评,该社区负责人表示,公益活动为家长们解决了实际需求,让大家感受到了未成年人成长中来自社区、社会的爱。



## 开展反诈宣传 全力护航高考

本报讯(记者 周利芳 通讯员 郝俊红)近日,学府街道中环社区组织辖区网格员开展高考反诈集中宣传活动。通过精准定位,入户走访,提升居民识别高考类诈骗的能力,为高考学生保驾护航。

每年高考前后,都会出现很多面对高考生的骗局。活动当天,社区网格员以往年典型案例为例,提醒考生和家长注意高考前后可能出现的诈骗手段和方式,不要轻信陌生人的电话、短信和邮件,特别是涉及高考录取、加分、改分等敏感信息的,一定要通过正规渠道进行核实,不要轻易

点击来历不明的链接;不要随意泄露身份证号、准考证号等个人信息,谨防被不法分子利用;接到自称“高校”“财政”“教育部门”等电话、信息,要发放“国家助学金”“返还义务教育费”时,一定要主动与学校联系求证,遇到可疑情况或疑似诈骗行为时,要及时报警,寻求警方帮助。

此次高考反诈集中宣传活动,有效提升了辖区高考家庭成员的防骗意识。

### 法治宣传教育



## 夜间骑车出行

本报讯(记者 李涛 通讯员 李海燕)夜间出行,如果汽车开着远光灯,可能产生“炫光效应”,造成对向行人视觉模糊。该现象如今也时常出现在电动自行车上,甚至有人加装了强光灯,亮度更强,由此带来了安全隐患。

5月17日晚,家住智诚天和园的赵女士,在楼下被一辆送外卖的电动自行车撞倒,胳膊被磕破。“我当时刚下楼就被晃了眼,啥也看不清。等反应过来,车子已到跟前。”她说,小区照明还不错,没必要开远光灯。

外卖小哥与赵女士发生争

执,和泽苑社区网格员阎玉秀闻讯赶来,耐心调解。为此,网格员专门在夜间到辖区街道、小区观察,发现开远光灯的电动自行车不在少数。甚至,有人私自给车辆加装了亮度更强的灯。

交警表示,加装强光灯的行为是被明令禁止的,即便原车自带远光灯,也应该正确使用。无论开车还是骑行,都应该文明驾驶。



近日,清徐县实验小学校举办第一届“成智”校园艺术节,为学生提供展现自我的舞台,彰显实验少年的艺术芬芳之魅。艺术节上,孩子们身穿自己设计制作的具有传统文化特色的苗族服装,展示中华民族文化的博大精深和独特魅力,提升文化自信,促进民族团结。

李杰华 摄

### 民族团结进步